

习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信 携手构建全球发展伙伴关系

新华社电 8月12日,中共中央总书记、国家主席习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信。

习近平指出,发展是人类社会的永恒主题,各国人

民热切期盼通过发展实现对美好生活的向往。当前,全球经济发展受到多重因素影响,联合国2030年可持续发展议程落实进程受阻。面对困难和挑战,我们只有坚定信心、和衷共济,

坚定不移抗击疫情,齐心协力促进发展,切实落实联合国2030年可持续发展议程,各国人民才能过上好日子,人类社会才能迎来更加美好的明天。

习近平表示,国际社会

应不断凝聚促进发展的强大共识,努力营造有利于发展的国际环境,积极培育全球发展新动能,携手构建全球发展伙伴关系。我相信,国际民间社会将为推进全球发展倡议落地落实构筑更加坚

实的民意基础,提供更加有力的民心支撑。中方愿同各方携手努力,加速推进联合国2030年可持续发展议程,为共同构建人类命运共同体、共创繁荣发展新时代作出更大贡献。

国务院印发《关于取消和调整一批罚款事项的决定》 53个罚款事项取消和调整

新华社电 为进一步推进“放管服”改革、优化营商环境,国务院日前印发《关于取消和调整一批罚款事项的决定》(以下简称《决定》),取消和调整了公安、交通运输、市场监管领域行政法规和部门规章设定的53个罚款事项,其中,取消29个罚款事项,调整24个罚款事项。这些罚款事项主要集中在与企业

和群众感受到实实在在的好处。《决定》明确了这些罚款事项的名称、设定依据、处理决定和替代监管措施。

取消和调整上述罚款事项,严格执行国务院明确的“三个一律”的清理标准:凡是违反法定权限和程序设定的罚款事项,一律取消;凡是罚款事项不适应经济社会发展需要、有违“放管服”改革精神、不利于优化营商环境的,或者有失公允、过罚不当的,一律取消或调整;凡是

罚款事项可采取其他方式进行规范或管理的,一律取消。

《决定》取消和调整的53个罚款事项,共涉及修改11部行政法规,修改和废止20部部门规章。为了最大限度推进清理成果落地见效,《决定》对修改行政法规、修改和废止部门规章提出了明确的时间要求,有关部门要在《决定》印发之日起60日内向国务院报送有关行政法规修改草案送审稿,并完成有关部门规章修改和废止工作,部门规章需

要根据修改后的行政法规调整的,要在相关行政法规公布后60日内完成修改和废止工作。

为了保护人民群众和市场主体合法权益,维护行政管理秩序和公共利益,《决定》强调,罚款事项取消后,确需制定替代监管措施的,有关部门要依法认真研究,严格落实监管责任,创新和完善监管方法,规范监管程序,提高监管的科学性和精准性,进一步提升监管效能,为推动高质量发展提供有力支撑。

三部门公布《设计导则》 加强方舱医院储备 方舱医院建设 要实现“平疫结合”

新华社电 平时可做日常设施使用,选址应符合当地城镇规划,结构安全等级不得低于一级,抗震设防分类不得低于重点设防类……12日,国家卫生健康委、国家发展改革委、住房城乡建设部三部门公布《方舱医院设计导则(试行)》,要求构建平急结合的医疗救治体系,做好新冠肺炎感染者分类救治,加强方舱医院储备。

导则从选址、总体布局、建筑、结构、给水排水、电气、医用气体等方面,对方舱医院项目设计工作做出全面指引。

在使用及运行方面,导则明确,方舱医院的建设应充分利用现有设施设备,在当地联防联控机制下结合城镇总体规划、医疗资源、建设条件、管理模式等多方面实际情况,合理确定改造建设方案,确保快速使用,高效运行。

为使方舱医院建设更好实现“平疫结合”,导则还提出方舱医院应综合考虑平时及应急时的功能,建筑、结构、机电、消防、环保、节能、无障碍等各专业设计应符合国家、地方相关建设标准、规范、文件要求。

导则的许多条目体现出设计的人性化、智能化。导则明确,方舱医院各功能房间、区域室内设计温度冬季宜为18℃至22℃,夏季宜为26℃至28℃。有条件的方舱医院宜充分利用人工智能和物联网应用技术,实现“无接触式”体温监测及人脸识别、心理疏导、场所消毒、物资配送、重点人群体征监测和污物跟踪管理等安全防护功能。

■ 聚焦疫情防控

海南累计确诊病例2814例

首批660名滞留海口旅客返程

新华社电 记者12日从海南省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,目前海南疫情仍处于快速发展期。8月1日至8月12日12时,海南省本轮疫情累计报告阳性感染者5154例,其中确诊病例2814例、无症状感染者2340例,已有4名新冠肺炎阳性病例治愈出院。

目前,海南全省有13个市县发生疫情,其中6个市县疫情发展快速,截至8月12日12时,海南全省已建成方舱医院总床位数8992张。

据了解,目前,广东省三亚医疗队已接管三亚第一方舱医院,广东省儋州医疗队已接管儋州方舱医院,湖北省医疗队已接管三亚酒店方舱医院,湖南省医疗队和浙江省重症医疗队已接管三亚中心医院。广东国家紧急医学救援队37人



8月12日,首批660名滞留海口的旅客返程 新华社发

支援陵水黎族自治县临时方舱医院,江西国家紧急医学救援队42人支援海口市第四人民医院。

下一步,海南将集中攻坚,尽快实现社会面清零,

继续防止外溢,进一步完善隔离转运机制,加大转运力度,将阳性病例和密接人员尽快转运至定点医院、方舱医院、隔离点,消除社区传播隐患。严格实施静态管

控措施,落实足不出户和足不出区要求,加强社区管控力量,下沉干部和工作人员到一线,并充分调动志愿者维持小区秩序、提供生活保障。